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    Anul acesta, întâlnirea Forum Psihiatru.ro, aflată la a treia ediţie, ne-a 

întâmpinat cu un sentiment de împlinire şi calm: se reface tradiţia 

reuniunilor anuale de la Bucureşti, care mai de mult se petreceau în 

iunie….Si de la care am nenumărate amintiri şi fotografii. E drept că nu se 

mai ţin la “Spitalul Central”, acolo, în spate, lângă Bibliotecă, unde l-am 

ascultat odată pe Fifi Mihăilescu, cu eterna sa bonetă roşie, povestind despre 

excursiile ce le făceau din oraş pana la acest  excentric Spital Central….Si 

unde l-am audiat pentru prima dată pe Gorgos, în debutul sau psihiatric… 

    Acum ne-am întâlnit la Centrul de Statistică din faţa Palatului 

Parlamentului, într-o atmosferă destinsă, ocazionată nu doar de titlul 

reuniunii :  despre succes ! Desigur, tema a fost orientată de comunicarea lui 

Florin Tudose, cu care s-a încheiat şi ziua : succesul psihiatrului în mass 

media...şi, la fel de firesc, eu am comunicat ceva despre eşec (“ nu doar ca 

nu ar fi posibilă, dar nici bine alcătuită o lume fără de eşecuri şi depresie”)  

Dar, frumuseţea zilei a fost oferită de începutul ei. Si nu doar de frumoasa 

alocuţiune a Prof.Aurel Nireşteanu despre dimensiunile valoric spirituale ale 

personalităţii umane. Ci, în primul rând, prin tulburătoarea expunere ce ne-a 

făcut-o prof.Serban Ionescu de la Paris/Sorbona. El a dialogat cu un personaj 

imaginar  - S(erban) I(onescu) – ce şi-a creat un drum în viaţă, întâi la Siret, 

apoi prin doctoratul la Prof.Eduard Pamfil şi activitatea la Institutul de 

Psihologie alături de Prof.Roşca, urmând un periplu parizian şi 

canadian,....viaţa plină de efort, perseverenţă, încercări, eşecuri şi succese. 

Viaţa nu e un drum neted. Dar “rezilienţa” defineşte omul, care ştie să înveţe 

din greutăţi. Iar cu această ocazie am aflat despre al doilea Congres mondial 



pe tema “rezilienţei(asistată)” ce se va  desfăşura în 2013 în Romania,la 

Timişoara. 

    Intervenţiile au fost variate. Fraţii Riga au abordat succesul d.p.d.v. al 

neuropsihologiei ; Prof.Ioana Micluţia ne-a vorbit despre analiza costurilor 

asistenţei psihiatrice (la Cluj); Alexandru Paziuc mai ne-a expus odată (cu 

disperare) realizările sale în psihiatria comunitară (de la Câmpulng 

Moldovenesc, ocazie cu care am aflat despre o proiectată şcoală de vară 

acolo, pe această temă, în iulie 2013) ; Cătălina Tudose ne-a vorbit despre 

bogăţia interioară ce o pot păstra multe vreme demenţii (dacă-ţi faci timp să 

stai de vorbă cu ei poţi scrie romane); Prof.Daniel David a afirmat o 

atitudine stoică faţă de succesele şi eşecurile din psihoterapia (cognitivistă?) 

romanească. 

    Si, pentru că a venit vorba despre psihoterapie, exact în aceste zile s-a 

ţinut la Bucureşti un Congres internaţional de psihanaliză, girat de dr.Ileana 

Botezat Antonescu; şi la care a participat şi Aurelia Ionescu, de mulţi ani 

psihanalista de vază la Londra. 

    Finalul ştiinţific apoteotic ni l-a oferit Profesorul Florin Tudose cu mass 

media lui psihiatrică. Eu am solicitat un scurt interviu d-nei Conferenţiar 

Cătălina Tudose, despre aceste minunate manifestări. După care, câţiva din 

noi, ne-am delectat la Mama Leone, pe strada Povernei, cu pescarii – căci 

era doar Sfântul Dumitru – şi cu excelentul vin tămâios sec a domnului 

Isărescu. 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 



 


